

Акъакъдмоуыты хлѣбове, но превисокыятъ промыслъ иска да сѣ ѹтѣснава единъ человекъ, пакъ дрѹгъ да мѢ помага: да сѣ ѹтѣснава сиромашъ, а да мѢ помагашъ ты богатѣятъ, и за какъкъ край? за голѣмо добро и на единътъ, и на дрѹгѣтъ: за да бы ималъ сиромашътъ вѣнеца на търпѣніето, и ты богатѣятъ заплатата за милостынѣта си: За да приемешъ ты заплатата си за добрината, и вѣрното ѹпотрѣвленіе на богатството си, а той да сѣ почете чрезъ голѣмыты на търпѣніето награды.“

Тѣй щото, ты си долженъ да дадешъ, а да знаешъ да давашь, дрѹжъ това правило, което идъ да ти кажѣ сега: първо давай тамъ гдѣто трѣбва; второ, давай колкото трѣбва; трете, давай какъ-то трѣбва; и четвърто, давай когато трѣбва; сирѣчь разгледвай и лицето и мѣрката, и начинътъ, и времето.

Първо, давай тамъ гдѣто трѣбва: Единъ Философъ, Кратисъ Тиведнинътъ, като желалъ да сѣ предаде до край на Философіята, хвърлилъ сичкыты си имоты въ морето, за да нѣма никаква дрѹга грижа: колко глѣнавъ мъдрецъ! че не вѣше ли по добрѣ да ги раздаде на родниныты, или на приѣлители си?! Още по глѣнавъ былъ Ксерксъ, Персидскыятъ царъ; той обикнулъ единъ іаборъ, и повлъ мѢ корениты съ благовонны воды, ѹкрашавалъ клониты мѢ съ бисери, и многоцѣнны камъни; не вѣше ли по-добрѣ да стрѣва такыка добрины на войныты, или на свѣтлицыты си? или на дрѹгы достойны лица отъ двора си? истата глѣпость е и да харизвашъ нѣщо на единъ голѣмъ градоначалникъ, който нѣма нѹжда; ты си го хвърлилъ това нѣщо въ морето. Пакъ да стрѣвашъ добро на единъ неблагоприятникъ, и никакъкъ человекъ, и щото да стрѣвашъ добро на едно нечувствително дърво; ты давашь тамъ гдѣто не трѣбва. Два пѣти си были дали имотыты Евреети; единъ пѣтъ, когато были занесли златныты нанизы на женыты си, и слѣжали ги въ огъньтъ, за да сѣ излѣе онова златно теле, което направилъ Ааронъ, и тѣка Евреети не сѣ дали тамъ гдѣто прилича, защото, като ги были дали, за да стане единъ Ідолъ, ти ги сѣ посѣтили на діаволътъ; дрѹгъ пѣтъ, когато занесли колкото златны, сребърны, и мѣдны вещи имали, за да сѣ направи олтарътъ, и колкото скѣпны, и хѣбавы дрѹхы имали, за да станѣтъ отъ тѣхъ свѣщенническыты одѣжды: тѣкъ Евреети были дали тамъ гдѣто прилича, защото, като ги дали за свѣщенна служба, посѣтили ги на Бога. Сега ты, кога давашь, подарявашъ, разна-